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閱讀心得1
對我來說「檔案」一詞是在日常生活中頻繁聽到的一個名詞，雖然很常聽到，但卻對他很不熟悉，在還沒閱讀過這章節時我對檔案的了解僅限於是儲存資料的電腦程式軟體，我知道這是一個很大的誤解，讀完這章節後我才明白原來檔案是可以細分成如此多不同的類型，依照作者自己的所需可以將檔案的內容分為很多類別，透過功能面去製作一個屬於自己的檔案。記得在上第一堂課前老師有給我們填寫有關檔案的認識有多少，在填寫的過程中徹底的發現其實自己對檔案真的是一竅不通，希望透過E檔案的學習，我可以做出一個專屬於自己並且可以完整記錄自己的學習歷程的檔案。
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1. E檔案和簿本檔案不同在哪裡?
簿本呈現在三孔資料夾中，檔案中所蒐集的作品大都以平面的文字或圖片為主。
E-portfolios 含有「多媒體」特質，不再侷限於文字或傳統形式的文件，能利用各種電子科技來蒐集作品，並將作品以多媒體的形式將文字、聲音、圖片、數位相片及影片等材料儲存於電腦上或發佈於網路的空間。能夠節省空間 、容易保存外，檔案作品的存取、修改、攜帶、複製、分享也更加的方便，作品呈現更加地生動、鮮明。
發展電子檔案有何益處?
1.全面性評量師資生的學習
2.增強師資生的科技能力
3.提升師資生的反思能力
發展Ｅ檔案的模式有哪幾種？
(一 )一般軟體模式-學生可以有較多的彈性和創造。師資生可以隨個人的喜好或依學校的要求，設計出他們想要的E-portfolios。
（二）商業系統模式-有系統的規格化組織架構，對不具備相當科技技巧的師資生而言，他們不必花費許
多時間學習電腦技巧，而只須專注於E-portfolios 的內容資料蒐集與上傳的工作。
（三）混合模式-達到師資培育機構的獨特的目的。
容易評量學生的學習成果。
師資生可以有程度地控制
E-portfolios的創造性。
心得
明白數位學習歷程檔案他發展的大概歷程，而且除了台灣之外還有其他國家也在大力的推動，更加清楚我們學習數位歷程檔案的好處，也知道傳統簿本與電子檔案的不同，讓我們學習起來可以更加熟悉。
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1.什麼是教學檔案? 你認為要如何才能發展出好的教學檔案?
「教師有目的的、有結構地，搜集教師與學生的作品，來呈現教師的專業成長與表現。其最終目的在於提升教師專業與學生的學習」
我認為要發展出好的教學檔案最主要的核心在於教師必須要具有反思與自我檢視的能力。
2. 在教學檔案中 我們是不是只呈現成功的教學? 為什麼?
我覺得教學並沒有很絕對的成功與失敗之分，而在教學檔案中放上自己的教學過程紀錄或是學生的學習過程，就可以呈現最真實的教學。而成功與否可以由的三人來省視。
3. 從一個老師的角度來看 發展教學檔案有什麼好處
在教學檔案中老師可以放上自己的教學紀錄，這樣老師的教學便有了完整的紀錄，可以適時的去回顧自己的教學方式，可以依照紀錄去改進自己的教學方法，有助於提升自己。
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1.你覺得電子教學(學習)歷程檔案在教學上的效果如何? 為什麼?
我覺得電子教學歷程檔案在教學上可以讓教師在教導學生時更有系統性並且有連貫性。因為當教師有完整記錄自己的教學檔案就可以知道自己到底上的進度或是內容的完整紀錄，這樣在教導學生時就可以有連貫性。教學檔案可以讓教師對自己的教學歷程做省思的動作，教師透過教學檔案來提升專業知識，並與其他教師做交流。在教學效果上得以增加多元性與演變性。讓教師對自己的教學上可以更有組織化和系統化。
2. 以你對電子檔案的認知，你對未來製作教學檔案的疑慮是什麼?
電子檔案雖然可以備份很多，但在保存上也是一大問題，有可能一個按鍵按錯或是在存取時電腦發生了問題，將會使你的電子檔案消失。在製作電子檔案時，有可能對電子產品不夠熟悉，造成出來的效果和自己內心所預想的不同。
3. 你以後可能會如何來做你的教學檔案？
我認為教學檔案對於教師來說是十分重要的一份工具，他可以完整的紀錄教師的教學歷程。所以我會做書面和電子檔案這兩種教學檔案，書面的部分是將較為重要資料較少的納入紙本，而電子檔案因為容量較大，我會將課堂上的學習活動照片或影片放入，還有課堂上所用到的講義，以及課堂上來不及補充或是額外延伸的讀物放上檔案，讓學生和家長都可以參考。並開放心得分享，讓學生或家長在課後可以互相討論並分享課程心得或建議。完整的經營我的教學檔案。
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1. 什麼是反思？
回顧自己已經做過的工作，把握既定目標、進度，在提出改進方案。需要反省態度以及思考、推理技術。基於過去的經驗，評估目前的情況，採取影響未來的行動，是學生過去、現在與未來的互相調和，故反思性的實踐是循環性的不斷的運行。具有1.內省2.檢視自己並加以修正3.問題解決之策略4.對外在隻深沉思考5.連續性6.對人類行動意涵的認知7.理論與實務間的橋樑。這些特質。
2. 你如何來寫這個學期的反思 問一問你自己，從這一學期在師培中心的學習，你學到什麼、知道什麼、會做什麼。
  這個學期中教程的課程中我總共修習教育心理學與E檔案發展與設計，在修習教育心理學的過程中老師以分組的方式進行課程的討論，在每次上課的前一週老師會要我們先在課前做預習的動作並提出問題。因為是小組的課程，我學到了如何做分組的討論和分工，並且在課前就先做好預習的動作，而在問題討論的部分我也學習到很多，同學們提出各組的問題，讓大家來互相做討論，這使我可以更加瞭解其他同學們對課程的看法。在實地學習的部分可以將我們在教育心理學學習到的理論加以印證在學生的身上，原以為理論只是理論不一定會有實際的情況，但到了教室才發現是真正可以應用。
