印象深刻老師
姓名:李芷亭 系級:中文2 學號:1021137
在一個人的生活周遭中充滿了老師這個角色。為什麼我會這麼說呢?因為在人出生後就開始在一點一滴的學習。不論是生活的技能或是社會行為的表現。在皮亞傑的認知發展論中認為人類要獲取知識需藉由認知發展結構的形成。在一個人對環境的適應上會經過平衡與失衡的階段，而在這個階段中個體是需要調適，進而得到學習。這個調適我認為可以是個體自己內在心理自動的調適。也可以透過自己以外的第三者來從旁協助。而我認為這個協助者的角色就可以稱做老師。我剛剛在前面有提到說生活周遭都是都充滿老師的角色。是因為常常我們會在社會適應中遭遇到失衡的情況，而這時候旁人的建議可以幫助你達到平衡。那他們也可以成為另一種方面的老師，不一定要在傳授智能或技能上的人才可以稱為老師。從幼稚園到大學的這個求學階段我們也接收了多位不同教師的教學知識傳授。以我來說求學階段加總起來的老師數量就有十幾位。不過在這十幾位的老師中有些老師我不太記得老師的名字；有些老師卻令我印象深刻。為什麼會有這樣的差別呢?我認為是因為有些老師的教法或是觀念傳授給我的時候造成我心裡有不一樣的衝擊才會有這種差異。
[bookmark: _GoBack]每當有人問我在求學階段讓你印象最深刻的老師是誰?我都會說一位是在我國二階段的國文老師。在升上中學後我國一到國二有經過分班的過程，所以當時我國一的國文老師和國二的國文老師並不相同。經歷分班時那個過渡期讓我十分的不適應。不論是情感方面或是課業方面，在課業方面我連我平常最有興趣的國文科都沒有動力繼續讀下去。因為換了老師，教法的不同讓我在學習上需要改變吸收國文知識的方法。之前的國文老師是採用叫放我們自主學習的方式。交代功課讓我們自行完成並不會做檢查的動作。在課堂上上課時也是請我們上課前自己回去查生詞的解釋，然後再請同學們上去教。而換了國二的國文老師，他的名字叫葉劉良玉老師。老師本身是屬於比較嚴謹的老師。在一次的課堂中我被老師指派成為國文小老師，當時我非常的緊張因為我完全沒有經驗，和老師也不熟。不過經一個星期後我幾乎每天都跑國文老師辦公室，因為老師的小考方式是我遇過最特別的，老師將一張完整的試題卷在我們要開始小考前，老師會跟我們說那些題目是就算是選擇題還是需要填空的。例如選擇題的部分有四個選項，而其中會有字音字型字義的部分。老師會要求我們將那四個選項中的空格全部填滿。還有選項是敘述錯誤的要將它改為正確的，讓我們真正去了解為什麼這個敘述是錯誤的。其實這種考試方式增加了老師改考卷的時間，而且老師也會要花較多的精神。但是老師並不因此而覺得麻煩，老師還會訂定每個同學不同的及格分數依照每位同學的程度來分，沒有達到及格分數的同學就需要不斷的補考，直到達到標準。也符合認知發展論中的針對各別差異。也會請程度較好的同學來帶領程度較差的同學。雖然老師如此的費盡心思想讓同學們增加對國文學習的動機和方法，但是很多同學都不太喜歡老師，甚至覺得老師管很多，要一職補考很繁雜。這些我在我看來都替老師感到非常心疼，因為老師為了我們付出了這麼多的心力。老師之後還增加了另一種鼓勵的方式，就是利用獎勵的模式，當同學們達到符合老師給獎勵的標準時老師就會給予獎勵，套用到了行為主義中的條件作用裡的強化作用，可以達到促進學生的學習動力，當時真的是有效果的。
因為葉劉良玉老師的教法讓我對中文有了真正的了解，也打下對中文能力的基礎，這也是影響我想成為中文老師的原因之一。老師不僅是增加了我堆中文知識方面上的學習，老師的教學態度更是讓我佩服的，老師不斷的去嘗試新的教法，為的就是要讓學生不要放棄學習的欲望，這種無條件的積極關注學生也是符合人本主義的一部分。所以老師是我印象最深刻的老師，未來我也想成為一位對學生有正向印象深刻的老師。
