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題目：
1. 在教學活動設計中，所謂「為學生搭鷹架 (scaffolding) 」指的是什麼？你如  何應用此概念來幫助學生？試以你所任教的科目舉例說明。
    
    維高斯基的「鷹架理論」是由近側發展區的概念衍伸而來，透過教師的協助，學生得以達成行為目標，等學生有自行執行任務之能力，鷹架就須漸漸拆除。所謂「為學生搭鷹架」即是如此，以學生實際發展層次為基礎，在某種階段就有某種能力，經由教師的協助，為學生搭鷹架，使其得以順著鷹架往上爬，進而能夠自行解決問題。
    以我所任教的國文科為例，為了評量學生的學習是否達到教學目標，每當完成這堂課的教學進度時，我會設計學習單於課程結束後發給學生，透過學習單的內容提示與小組成員的互助合作，在教師與同儕的協助之下，使所有學生得以解決問題並完成學習單的填寫。以〈過故人莊〉教學為例，為測試學生是否真正理解近體詩的格律與課文內容，學習單的設計會以表格的方式呈現，包括比較律詩與絕句的問題與應用、課文裡人事時地物的掌握、文言文基本國學常識之理解等皆以清晰明瞭的表格與線條形式展現，而設計此套系統性的表格即幫助學生建立鷹架，學生依循鷹架並配合先備知識的運用，進而能夠解決問題。

2. 請描述行為學派、認知學派、以及人文主義心理學派給你在課程的(1) 發展與設計、與(2) 評量的啟發是什麼？

行為學派
(1) 發展與設計
依照行為學派的理論，認為「學習」是個體在特定的環境刺激之下所產生的適當連結反應行為。統合出學習產生的觀點有:1. 行為基礎是由個體的反應所構成的。2. 個體的行為是受到環境因素的影響而被動學習來的。
所以在我的課程發展與設計中強調將課程的刺激與學生的反應相連結，搭配增強作用，來形成行為的強化與消弱，用以促進學習者的學習反應，提升學習效果。
從蓋聶所傳達的基本概念中，我會先將學習要件做到完備，學生學前心理是否具有動機、先備知識、態度、技能等等。在搭配教學活動。輔助概念的工具為史金納的「編序教學法」。首先引起動機2.訂定教學目標3.喚起學生的先備知識
4.提供教材內容5. 指導學習6 適時回饋(增強)7 .評量8.加強記憶與學習遷移。依照這些順序來加以編序，來達成教學目的。
(2) 評量的啟發
評量則是為了讓學生更能夠透過環境的刺激，來加深他對於課程中所學習的觀點與環境做相互連結，透過行為來顯現出學習的成果。

認知學派
(1) 發展與設計
在認知學派中認為兒童的學習並非只靠外界的因素刺激就能夠發展，而是須與環境相互作用，來讓兒童能夠主動的去學習。皮亞傑有提到在設計課程中可具備以下的元素1. 培養批判與創造力2. 聯結各種能力3. 體認不同階段的認知結構有別，我們釐清接納認知發展階段理論的順序，再搭配4. 配合發展順序與個別步調5. 將反應予以組織而獲得適應，達到認知平衡狀態6. 考慮提供交互作用的時機與品質7. 運用社會的交互作用。而第5~第7點則是各項可能影響學童的因子做結合。8. 掌握語言的任務9. 顧及兒童主動的特性10. 自主與合作兼顧。
綜合以上的說法，教材教法的使用，要配合兒童智力發展的順序，選用合適的教材來帶入學科的知識。由具體到抽象，由簡單到複雜，由動作表徵到符號表徵，這樣可配合兒童年齡能力，又可使學童的經驗能相互銜接，讓學童學習效果增加。
學生在發展的層次中有所謂的實際發展，與潛在發展，而實際的發展學生是學生已有能力能夠解決某種問題，若是潛在發展則是學生雖然沒有能力解決某種問題，但能夠藉由他人的協助來引發能力。
我認為老師就是須有此種能力來設計教材達到協助學生的角色。
(2) 評量的啟發
評量的方式則是可以達到所謂的增強效果，透過非傳統的方式做評量，來用活動的評量方式使學生能夠建立自信心，讓他內在自發的想學習，非外在的獎勵或是懲罰。

人文主義心理學派
(1) 發展與設計
人文主義認為人性的本質為善，只要後天環境適當，他就會自然的成長。因此重視學習中與「人」有關的因素，在課程的發展與設計上，提供孩子氣氛融洽的環境能幫助他們建立良好的互動關係，同時，自由且友善的環境能讓孩子主動探究與思考，唯有主動探索與接觸，學生才能真正的全心投入。所以在課程的設計與評量上，重視情意目標優先於認知目標。就以國文科為例子，若能跳脫文本，給予孩子實際去接觸文本以外世界的機會和經驗，藉由親身經歷去體會文本中所傳遞的內涵，才更有可能對孩子情意層面做到影響。
(2) 評量的啟發
在評量方面，人文主義心理學派強調養成孩子獨立思維與創造力，因此以國文科而言，應該注重孩子從文本中領會到什麼內涵，並且探討這些內涵又是如何與其活經驗結合，而非一味在詞義的背誦與記憶上要求孩子。讓孩子在自由學習活動中認識自我，了解個人與社會的關係，培養多方興趣，以期待孩子能達到自我實現。
