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青少年這個詞可以很廣泛也可以很狹隘，依照中文意義是指身心加速發育至完全成熟階段的年輕人，年齡約在12至25歲間的人；英文意義則是即將成熟承擔成人的角色與義務的階段。其實兩種意義相差不大。
看完字詞解釋的意義後，接下來應該了解現今社會如何界定青少年。從目前界定青少年的觀點有五種。(一)生理觀點:其生理方面快速發育，即將具有生育能力的時期。(二)心理觀點:其心智有一定的成熟狀態，具有抽象與邏輯思考能力。(三)社會學觀點:青少年時期由性成熟之時開始，在由社會標準判斷是否結束。(四)年齡觀點:為普遍界定方式。約10歲至22歲皆可視為青少年期。(五)法律觀點:是為因應法條而須制定明確的標準而成的觀點。
青少年不同於其他的時期是因為它具有以下七樣性質(一)青少年是生理發展的時期(二)青少年是一個年齡層(三)青少年是一個發展階段(四)青少年是一個轉折期(五)青少年是一種社會文化現象(六)青少年有一定範圍(七)青少年是一個關鍵期。青少年雖然不是人生中最長的時期，但為人生的重要階段，也是成長過程中必經時期，更是打下日後成熟期的重要基礎。
以前文化中並不注意青少年的權益，之所以遭受重視是為因應社會變遷所產生的新議題。而不同文化間對於青少年的界定與觀點也有所不同。
目前對於發展的意義:個體的發展是具持續性，且與時間和年齡有很大相關。而青少年發展的本質有六種(一)兼具質與量的改變(二)間有連續性與間斷性的特質(三)同時兼有穩定性與不穩定性的性質(五)兼有分化與統整的功能(六)兼有正常發展與易受傷害的可能。輔導工作近年來的發展與青少年處境困難、廣受關切有相關聯。
在青少年輔導的主要功能是協助青少年了解自己、接納自我、肯定個人與充分發展自我，並能解決生活、學習與生涯問題，以達到適應、成長與發展的境界。青少年輔導工作有六重點(一)評估(二)資訊提供(三)諮商(四)諮詢(五)計畫、安置與追蹤。輔導工作前必須要有輔導原則做基礎，有(一)尊重青少年的價值與尊嚴(二)接納與關愛青少年(三)注重青少年的個別需求(四)教育與輔導工作者應具有良好人格特質(五)應掌握社會脈動不斷成長。除了輔導原則外，社會體制的革新對於青少年的健全成長也很重要。主要重點有四(1)教育體制的革新(2)司法體制的革新(3)家庭教育的增進(4)推廣價值澄清與道德教育。並善待青少年，以誠實、幽默、耐心、澄清限制等等去關懷。
社會中值得關切的青少年課題，一、理論建構二、台灣青少年的獨特經驗三、青少年的形象問題。確立課題後要討論的即是研究方法，有實驗法、觀察法、相關法、調查法、個案研究法。而研究設計有縱貫法、橫斷法語時間差法三種類型。
心得報告
為何近年來青少年發展與輔導持續受到不斷關注?因為青少年期是個體內外在環境同時受到改變的轉型期。內在方面青少年自身遇到了生理，認知和自我生涯等等轉變；外在方面家庭、同儕、學校和社會都對青少年的身分有不同的反應。所以這種情況下青少年時期更需要我們來重視。
看完此章節之後發現自己對於青少年的議題更加熟悉，從青少年的中英文意思，到青少年之所以受到關注的歷史背景，以及一些相關學者的研究與說明。讓青少年的特質更加讓人知道。了解完發展特質後接下來就是要去加以輔導，歸納出相關重點和輔導時應有的原則。最後還統計出近年相關課題，研究訪法與研究設計。
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問答題
1.本書中提及青少年為個體醫生中身心發展與改變最大的階段之一。你覺得原因為何?
2.本書提及目前社會中仍存在著青少年形象問題，擁有刻板印象。身為教師的你有哪些方法破除此狀況?
選擇題
1.(B)青少年輔導工作的主要目標為下列何者?
    (A)評估、諮商、資訊提供(B)預防、矯治、發展(C)評鑑、諮詢、安置追蹤(D)協助、輔導
2.(D)青少年的主要研究方法有哪些?
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