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第三章接續著第二章，探討青少年發展的重要理論模式。有:學習理論、認知發展理論與社會文化理論。
學習理論將青少年的行為與人格視為學習的結果，認為青少年成長的歷程就是一個學習的過程。共有三個是與青少年發展與輔導相關的理論，(1)操作增強理論(2)社會學習理論(3)發展任務論。
操作增強理論為史肯納所提出，並導出一個公式B=F(E)，(B)是行為(E)為環境，認為人的一生都是處在學習的環境之中，獲得滿足的行為會得到增強。而將理論應用在青少年輔導上，史肯納相信人的行為受制於環境，故青少年行為也可以教育和控制。在這些塑造個人行為的力量可分為「社會控制」「自我控制」。社會控制的四個基本歷程有(1)操作制約(2)描述行為後果(3)剝奪與飽足(4)身體限制；而自我控制則有六種技術(1)身體限制(2)物理協助(3)改變刺激(4)飽足(5)嫌惡刺激(6)替代法。
社會學理論由班都拉所提出，兼顧認知因素與環境因素來對個體行為的影響。並提出公式B=f(P．E)。B是行為P代表個人的一切內在事件，由指認知E代表環境，即行為是個人與環境交互作用的結果。而班都拉十分重視認知對行為學習的作用，提出「自我系統」的功能。而「自我效能」是「自我系統」的主要成分。能形成自我效能的來源有四(1)成就的達成(2)替身經驗(3)口語說服(4)情緒激起。而青少年的行為大多是由模仿而來，故需要有楷模。楷模若要發揮心理影響力則需要搭配三個條件(1)楷模特質(2)觀察者特質(3)模仿結果。班都拉認為青少年輔導的最終目標是「自我規劃」，要如何讓當事人達成自我規劃需要有三階段:(1)誘發改變(2)類化(3)維持。為了促使當事人達到自我規畫目標，班都拉另外提出三種治療技術(1)明顯或替身楷模法(2)隱性或認知楷模法(3)激發自制力
發展任務論由哈維葛斯特提出，認為個體成長的每一個階段都有相對應需要去達成或發展的任務。依據哈維葛斯特的理論，其認為青少年時期有九項發展任務。哈維葛斯特所提出的理論對於青少年輔導來說使教育與輔導工作者有所依據的方向。
認知發展理論關注個體知識和訊息處理的發展歷程，許多認知學者認為青少年期是個體新知能、創造力或思考判斷力嶄新展的階段。以皮亞傑的認知發展理論、郭爾保的道德發展論以及西爾曼的社會認知論為主要代表。
認知發展論中皮亞傑提出兩個基本概念(1)基模(2)適應。而個體在接觸新環境時會有兩個過程(1)同化(2)調適。經由同化與調適的過程後有可能擴展既有的基模或修正。兩者交互作用獲得新知識。
皮亞傑將個體發展分為四期。而青少年是進入形式運思期階段，心智上日趨成熟，可思考未來、運用邏輯思考、考慮行為的後果，並以現實方式思考環境。
道德發展理論為郭爾保所提出，搭配認知理論，認為認知歷程是個體道德推理的基礎，並將道德發展分為三層次(1)循規前期(2)循規期(3)循規後期，以及六階段(1)懲罰服從導向(2)個別工具性目的交換導向(3)獲得讚賞導向(4)權威導向(5)民主契約導向(6)倫理導向。郭爾保認為好的道德教育能刺激青少年向更高的道德層次發展。
社會認知理論由西爾曼提出，研究個人的社會訊息處理過程，研究出人際瞭解五階段論及友誼發展五階段論。探討兒童與青少年對人際了解與友誼形成的歷程。擴大研究範圍。
社會文化論由社會環境來思考青少年的問題，有三個主要派別(1)場地理論(2)人類學理論(3)社會文化論
場地理論由勒溫提出，認為青少年的發展因生活空間擴展，環境壓力增加，介於成人與兒童世界中間，成為不安的「邊緣人」。
人類學理論由米德提出，著重不同文化間的青少年發展觀察及發展特徵。
社會文化論以班乃提克特為代表，重視社會文化對青少年的影響。認為父母與師長在輔導時不要凸顯成人與青少年間的差異性，以免造成更大代溝。
[bookmark: _GoBack]影響青少年的發展因素十分多元且複雜，並非是一種理論就可以全然概括，隨著年齡的增長人類的成長中也經歷著不同的時期，每個時期都成為成長的因子，但每個時期的特徵都不同，所以不能只以同一模式去看待。所以青少年的輔導工作就顯得十分重要，透過了解這些理論的過程中去針對不同的身心發展特徵去做輔導，達到有效的影響。在這兩章的課文中我們了解到各個理論的重點，以及是否適合應用在青少年輔導工作上，這些都讓我們不斷去思考及激發想法。
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問答題
1.在本書中史肯納提出個人自我控制的方法，列出六種技術，其中第三種是「改變刺激」。請問身為教師的你要如何改變學生的刺激?
2.發展任務論中哈維葛特提出青少年時期共有九項任務，你認為哪一項是教師最無法協助學生達成，原因為何?
選擇題
1.(B)皮亞傑的理論將個體的發展分為四期，而他認為青少年以進入下列哪一期?
    (A)具體運思期(B)形式運思期(C)運思前期(D)感覺動作期
2.(D)班都拉認為要使當事人達成自我規畫需有三個階段，下列何者為其一?
    (A)激發自制力(B)操作制約(C)替代(D)誘發改變
