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青少年期的發展現象多樣而背後因素更為複雜，因此有許多學者都加以研究和提出觀點。進而有更多關於青少年發展的理論。這些理論主要有四種功能(一)描述性功能(二)界定性功能(三)關聯性功能(四)統整性功能。而青少年發展理論很多，能留存的須具備有可驗證性與操作性的特質，當然各家說法不一，但保持尊重態度相互學習才是上策。
青少年發展有六個重要理論模式，有(一)進化理論(二)生物理論(三)精神分析理論(四)學習理論(五)認知發展理論(六)社會文化理論。
青少年發展進化理論假定個體發展受自然法則影響，青少年的生長與發展是其為適應環境的一種現象，不受社會文化影響。以上是進化理論的論點，其主要有三個理論模式(1)複演論(2)生物進化論(3)發展螺旋論。
複演論由青少年研究的鼻祖霍爾提出，他認為個體的發展有四個階段(1)嬰兒期(2)兒童期(3)少年期(4)青少年期。其認為個體成長的四階段與人類由原始社會進化到工商社會的四階段(1)原始社會(2)狩獵時代(3)農牧時代(4)現代社會相呼應。個體成長的歷程即在複演人種進化的歷程。依照霍爾的理論他認為青少年期具有進化到現代社會的特徵，充滿不安與衝突，具有矛盾傾向，是個體從未開化轉變到文明化的重要時期，可以看做是人的再生。唯有愛、虔敬、服務三者可撫慰青少年。再來要看到複演論在青少年輔導上有三貢獻(1)開啟青少年研究的先河(2)把青少年視為人生風暴與不安的階段，促使政府與社會大眾關注青少年輔導工作(3)把青少年視為人類進化至工商社會的翻版，使一般人較能容忍青少年不當的行為表現。雖然說貢獻不少，但批評聲浪也蠻多，在於說無科學資料上的證據。科爾曼提出「焦點理論」來反對霍爾，他認為人生有不同的階段，每個階段都有不同的問題，人通常會以某個問題做為處理的焦點，焦點問題解決之後，其他問題也隨之解決。由此可見霍爾的理論還需再商討。
生物進化論為達爾文提出，此觀點認為青少年期是人類在繁衍的重要歷程，依照適者生存的說法青少年的發展關係著人類的生存。所以有效的協助青少年具備謀生技能，使其具有生存能力，才得以延續人類的生命力。
發展螺旋理論為美國心理學家葛賽爾提出，他認為個體的成長具有次序性，形成螺旋狀逐步爬升或下降，具有前進與後退的現象。此外他更詳細且系統的描述個體在每個年齡層的發展特徵，重點有(一)成長是由遺傳所導引的成熟狀態(二)生長是一個規則的自然發展歷程(三)生長像是螺旋一樣具有前進與後退的律動現象(四)生長歷程中會有不平衡產生，隨之再以新的平衡減低不平衡(五)10至16歲是個體日趨成熟的重要時期。以上是進化理論。
接下來看生物理論。由英國生物學者田納的研究做代表，有五重點(1)身體生長(2)陰毛生長(3)女性胸部生長(4)男性生殖器官生長(5)生長的個別差異現象。
精神分析理論。可就(1)性心理發展論(2)慾力再現論(3)人際關係論(4)心理社會論(5)辨識認定類型論來討論。
性心理發展論為佛洛伊德精神分析理論的重心。他將青少年期描述為性興奮、焦慮，以及有時會有人格困擾的時期。其理論有三重心(一)相信人類所有心裡事件都與生物的化學特質有關，尤其與性能力密切關連(二)心理功能可區分為本我、自我、超我(三)他相信所有行為背後都有其動機存在，很多行為表現是受制於不自覺潛意識作用。他在青少年發展中特別重視認同作用，可視為是青少年社會化的重要心理歷程。
慾力再現論由安娜佛洛伊德提出。其認為青少年此時期因為生物成熟而提高性與攻擊能源，可能導致(1)本我支配自我(2)自我的反應固著與僵化。有兩種自我防衛機轉(1)禁慾主義(2)理智化。當開始維持和平時即能健康發展。
人際關係論為蘇利萬所創，以人際關係與溝通的發展將青少年分為三個心理發展階段(1)前青少年期(2)青少年期(3)後青少年期。搭配輔導，分為四階段(1)良好的人際投契(2)探索階段(3)細節探究階段(4)終結階段。
心理社會理論為艾力克遜所提出。對於青少年輔導工作而言十分重要。他認為成人應肯定青少年的價值，使其建立自信心，並協助青少年度過自我認同危機。
辨識認定理論為艾力克遜所提出，其中以馬西亞的研究最受重視，以「危機」與「承諾」這兩變項衍生出下列四種類型(1)辨識有成(2)辨識預定(3)辨識遲滯(4)辨識混淆。這不禁讓探討青少年自我辨識與認定能夠形成，並使輔導者更加了解青少年發展與適應型態。
閱讀過這些研究理論之後，真正了解到的是青少年的發展與輔導工作是如此的複雜，面對每種理論都有其研究論點與對輔導工作有進一步的應用，最重要的還是讓教師們能實際發揮在關心輔導青少年的身上，讓青少年度過這重要的階段。
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問答題
1.艾利克遜的理論中認為青少年輔導工作相當重要。請問身為教師的你要如何運用課程結合輔導?
2.為何青少年會被霍爾認為是充滿矛盾的時期?
選擇題
(A)1.請問下列哪個選項是馬西亞研究出四種自我辨識與認定類型的重要變項?
    (A)危機  (B)信心  (C)關懷  (D)信任
(B)2.艾利克遜將人生發展分為八階段，並有對應出為發展成功所產生的心理社會危機。下列何者是青春期所對應的危機?
[bookmark: _GoBack]    (A)懷疑  (B)角色混亂  (C)絕望  (D)孤獨
