進擊的鼓手摘要與心得
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    整部片的故事背景設定在一所音樂學校，這所學校是美國公認音樂素養最好的學校，有著數一數二的樂團培訓班。電影從主角尼曼不斷練鼓開場，點出資優樂團班正在尋覓鼓手，看著尼曼對於此資優班的老師佛列契如此敬畏，可依稀了解他有多麼想進入資優樂團班。此處出現青少年一種崇拜偶像的心態，期望能夠讓老師看見。劇情繼續開展，默默地看出尼曼在學校的角色是屬於被同班學生所排擠，以至於他開始轉向對音樂成就的追求。對尼曼來說佛列契的肯定就好像是他自身的價值，對於佛列契的肯定有莫名的熱衷。這就好像是班都拉所研究的主角行為的形成是受模仿偶像產生，佛列契和尼曼所喜歡的鼓手都對尼曼產生的心理影響力，而佛列契與欣賞的鼓手都具備有(1)楷模的特質-佛列契具有敏銳的音樂觀察力，更能說出尼曼哪裡有不足之處，所以能力明顯比尼曼高又具有自信(2)觀察者的特質-佛列契具備有高度的觀察力，先藉由詢問學生的狀況，再研究尼曼的個性，進而透過觀察掌握指導角色(3)模仿結果-尼曼模仿他所喜愛的鼓手，進而得到較好的打鼓技巧，所以尼曼才會持續模仿。而這三的條件都符合想必也成為尼曼所模仿的對象。
    而主角被選入資優樂團後，佛列契詢問尼曼的家世，在友善的背後卻是為了要在練鼓時能夠透過言語的暴力來激發尼曼，但我想這並非是最好的方法。在教育現場中每位學生的家庭背景都不同，老師有義務了解學生的背景，但並非用來刺激學生，此種言語暴力或許對學生來說也短暫性的刺激，但帶來的卻是更大的傷害，反而讓學生上起課來更加有壓力。在劇中的主角受到言語暴力之後，他更努力學習打鼓的技巧，但殊不知小小的憂鬱種子以在他心中開始萌芽。
    我想他能繼續撐下去是因為給自己一個信念「我有理由留在這裡」
    伴隨著青少年期的發展延伸出對愛情嚮往。尼曼也發展出一場戀愛，而在第一次的約會中女主角也道出青少年時常會遇到的問題，就是生涯規劃的問題，在青少年其隨著年齡與智力的增長，逐漸要面對到未來的規劃，不論是讀書讀什麼科系，或是上班要找什麼性質的工作，都會是青少年面臨到的問題。劇中的女主角提及他選擇現在所就讀的學校並不是有目的的，只是選填學校就被分發到那間學校，所以他自己也還不清楚自己未來想要做什麼。這跟尼曼有很大的不同，尼曼明白自己未來想發展的路就是音樂，所以他選讀美國最好的音樂學校，從這邊看出其實青少年們會遇見的問題都不相同。而這段的約會談話卻也埋下了日後男女主角的一場衝突種子。尼曼被選為預備鼓手後他一直不斷想達到老師的要求，期望自己能夠成為正式的鼓手，所以他不斷的練習，沒日沒夜，練到自己的手都流血也毫不在意。更進一步的決定和女友分手，認為談戀愛是個花費時間的事情，而且覺得女主角是一個對未來沒有計畫目標的人，所以毅然決然決定分手。在劇中沒有描述到分手後是否尼曼有為此件事感到難過，但就一般情況來說青少年失戀還是需要一段療傷期，也可能需要老師的輔導。
    在一次的比賽場合下因為鼓譜不見的機緣下，尼曼有機會上台演出，也因此得到正式鼓手的位置。他十分的高興，覺得自己離夢想更近，但他的家人似乎對於他的進步不是很在意，他的親戚們認為鼓手的出入不多，反而將主角與其他兄弟相互比較起來，所以引發爭執，鋪敘出尼曼認為自己的夢想很重要，為了可以達到夢想，就算在人際問題方面碰壁，就算身邊沒有友誼存在他也不在乎，他只想成為出色的鼓手。其實此處已有開始鋪下尼曼有耶許憂鬱的症狀。
    在尼曼以為自己就能夠成為正式鼓手進行下一場比賽的時候，佛列契竟然又找來另外一位鼓手，要挑選出最終的出賽人員，他們三個不斷的嘗試練習打鼓都達不到佛列契要求的節奏，最後主角打到手都流血，使力的打，最終贏得出賽機會。以為尼曼能夠順利上場比賽時卻因為一場車禍導致尼曼負傷上場，想當然爾是表演得七零八落，尼曼也因此被佛列契羞辱，氣不過的尼曼最終壓抑不下自己滿腹的怒氣打了佛列契。此處可以見得尼曼的心理壓力非常大，卻又無處抒發，因為家人不認同自己的喜好，也沒有同儕的管道可以抒發，原本有的愛情休閒也遭自己給斷絕，所以當他壓力大到一個極限之後伴隨而來的是崩潰。
    不過很明顯地此位教師的教學方式是備受爭議的。有律師就找上了尼曼，希望他能夠作證該名教師的作法是錯誤的，因為之前有一位也是該名教師的學生，在成為佛列契的學生之後就開始出現了抑鬱與憂鬱的症狀，最後還自殺。為了避免此種情形，想以淘汰機制汰換掉此種教師。而尼曼也答應作證，他也不再打鼓，收起鼓棒沉靜心情，擔任起服務業的工作，雖然與他一開始的夢想不同但他的壓力減少，遠離那種學習環境他的心情也更加舒緩。
    在一次因緣際會下他又再次遇到佛列契，聊起近況，佛列契已不是老師了，他希望能夠在一個重要的音樂節慶上請主角擔任他的鼓手，尼曼思考了許久，最後決定拾起鼓棒，再打一次自己最愛的興趣。觀眾看到這一定很替主角開心，但沒想到的是，原來這都是一場騙局，佛列契因為知道了是尼曼去做證人的事，他懷恨在心，所以欺騙主角是演奏房車和爆破鼓手這兩個曲子，但其實他是要演奏另外的曲子，要讓尼曼在台上難堪，第一手曲子演奏時尼曼完全不會，他難過的衝下台，但隨即他又上台，他決定要以自己的方式來給自己最完美的演出，他搶先一步開始打鼓，將整個樂團帶向自己的節奏，讓大家聽他的指示，他完全融入在鼓中和曲子中，就好像是用生命在打鼓。看到這我也莫名的興奮起來，這才是為自己做自己喜歡的事，尼曼抓住全場觀眾的目光，也抓住佛列契的目光，不斷的打出超越自己極限的節奏，最後劇情結束在佛列契不斷對尼曼微笑點頭，也盡情在這場演出中，尼曼得到了佛列契真正的肯定。
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